

防护不到位致学生溺亡要追责

济南要求各部门强化设施整改

本报7月20日讯(记者 刘雅菲) 每年暑期,都是学生溺水事故高发期。为了防患于未然,济南市政府办公厅印发《关于切实做好预防学生溺水事故工作的通知》。从学校到村镇,从游泳场馆到黄河河务部门,济南这一次给所有相关部门都提出了明确的要求。“属地管

理、分级负责,谁主管、谁负责”,按照这一原则,为学生们织起一张安全网。

要防止溺水,最关键的是进行安全教育。除此之外,硬件设施、管理等方面,也可以减少危险。为此,济南市要求各部门在辖区内水库、水塘(含工地积水坑塘、矿坑,下同)、水沟、水

渠等重点区域的安全管控,对溺亡事故多发点加强防控,并在事故多发水域设置警示标牌,安装安全隔离带和防护栏。

根据相关设计要求,公园硬底人工水体的近岸2米范围内水深大于0.7米的应设防护栏,无护栏的园桥、汀步附近2米范围内水深不得大于0.5米。人员密

集场所要安装视频监控和播音设备,安排专职人员值班巡查,及时发现和处置有关安全问题。要制定应急救援预案,开展应急演练,落实救援物资,发生人员溺水事故后立即报告并及时有效开展救援。

此外,济南要建立督查机制,强化责任追究,因工作不落

实、措施不到位发生学生溺水死亡事件的,要依法依规追究相关单位和责任人的责任。对重点水域安全隐患排查整改不到位、防护措施不落实、应急救援不及时,以及迟报、漏报、瞒报学生溺水死亡事故信息的水源管理单位,要依法依规严肃处理。



工人正在封堵万盛大沟万盛北街河段污水管道。

万盛大沟启动“除臭行动”

俩排污口昨日封堵 今晨四时开始清淤



20日,天桥区市政局、排管中心以及相关街道办,对万盛大沟采取“除臭行动”。当日,两处污水口已被封堵,大沟沿岸小区内的雨水排污口的治理正在研究解决方案。



封堵前,不明污水源源不断地从这两个管道中流出。

文/片 本报记者 唐园园

不明排污口 已经被封堵

20日八点半,天桥区市政局安排的工人已经到达了万盛大沟万盛北街段的排污口处。工人们在岸上和好水泥后,换上工作服,穿着雨鞋,顺着梯子,下到约四米深的河道内。

此时,大量乳白色的生活污水正在从河道一侧的管道中向外排出。从河道上可以清晰地看到,河水自西向东流淌,排污口西侧的河水清澈见底,排污口向东水体从乳白色逐渐变为黑绿色。

工人介绍,此处排污口有两个管道,直径各有二三十厘

米粗,“污水水量太大,还不能直接用水泥封堵,得塞入一根细管道,然后将粗细管道之间的缝隙用砖头、水泥封堵住。”

天桥区市政局排水科王斌说,等到水泥干了之后,再将流污水的细管道封堵住。据悉,目前该污水的来源尚不清楚,“先堵住直排入河道的污水,然后再查明污染源。”与此同时,天桥区环保局的相关负责人当日也沿河道继续排查污染情况。

小区外排污口 正研究解决方案

20日上午,天桥区市政局联合宝华街道办事处、堤口路街道办事处,就小区门口外的管道排污,与万盛大沟小区物业、

堤口路物业进行沟通。

通过现场排查,万盛大沟小区前河道的管道原是雨水管道,因为直接排入河道,所以2012年在进行万盛大沟截污整治时,曾被直接封堵。

该物业小区经理介绍,小区内向东、西、北三个方向都有雨水管道,之前将直排入河道的东管道封堵后,雨水从其他两个管道流出。

“可能因为最近雨量大,再加上时间久了,我们发现东管道处原来被堵住的部分被冲开了,雨水从该管道渗出。”王斌介绍,现在研究将位于小区门口处的管道用沙包袋子临时封堵住,先观察几场雨后,小区会不会出现溢水现场,如果没有问题,就会将该口永久封堵住。目前该处两个口也已经被

封堵住。

在齐鲁花园小区外的排污口,情况较为复杂。经排查,齐鲁花园小区外的排污口位置比较低,如果污水要从市政污水管道走,必须先存到一定的高度,才能流走。“小区一楼居民就反映,排水不畅,家中水管有外溢。”该小区物业称。

现场看到,因为上述问题,有人便将排污口捅开,污水才直接排入万盛大沟。但该物业否认该行为。“还是临时将该口堵住,观察小区情况,根据不同的情况,再研究解决方案。”王斌称。

今日凌晨四点 启动重要节点清淤

天桥区排管中心主任刘峰

介绍,在前一日的联席会之后,该部门迅速召集工人,决定21日早晨4点开始清淤,整个工作预计持续4个小时。

“因为河道温度过高,只能选择早晨时间段。”刘峰介绍,因为前段时间已经进行过清淤,因此此次清淤将主要集中在重要节点上。刘峰称,现在河底虽见黑色,但是主要是因为水量少。“河床淤泥的高度有一定的要求,为了保护河基,不能过度清淤。”

记者了解到,济南市老城区排水设施改造二期工程中,在去年年末,进行过万盛大沟清淤维护开挖,并外运淤泥720方。与此同时,宝华街道也加大了万盛大沟的保洁力度,打捞河道内垃圾,实现河面无垃圾、绿化无破坏。